

盐城黄海1号公路 此生必驾！

奇趣、辽阔、野性、多元……作为中国唯一以“盐”命名的城市，NICE盐城，一个让人打开心扉的地方，以世界级滨海生态旅游廊道——黄海1号公路，串联起独特的景致风物与历史风貌，演绎着金滩银荡的壮丽大美！

日月经天，江河行地，壮观湿地在此展现；
鹤舞鹿跃，万鸟翔集，众多生灵在此繁衍；
赏花探林，观星逐日，天人合一在此表达；
文旅融合，沉浸体验，欢声笑语在此汇聚。

盐城坚定践行“两山”理念，不断擦亮“世界自然遗产”和“国际湿地城市”两张国际名片，推动特色生态景点串珠成链，积极探索湿地旅游、滨海旅游新模式、新路径，持续打造世界级滨海生态旅游廊道。

黄海1号公路世遗精品线，连接海洋、森林和湿地三大生态系统，将神秘、葱郁与浩渺融合交织，为丹顶鹤、麋鹿、勺嘴鹬“黄海湿地吉祥三宝”构建起安全舒适的温馨家园，成为世界级滨海生态旅游廊道上一道绚丽多彩、生机勃勃的生态风景线。吸引无数向往自然、追逐野趣的游客前来探索、感受它的独特魅力！

(文/马静雯)



穿越“东方肯尼亚”

感受地球原始脉动

盐城，不只与盐有关，更是我们仰望星球的一扇窗口。作为中国迄今唯一的滨海湿地类世界自然遗产，这片太平洋西岸面积最大、风貌保持最原始的滩涂湿地，已然成为人类共同的生态净土。

这里被誉为“东方肯尼亚”，582公里的海岸线勾勒出盐城生动的轮廓。穿行在黄海1号公路，犹如身临非洲大草原，丰富的生物多样性，庞大的种群数量，壮美的自然风光，呈现出迥异于城市的野趣和辽阔。

鹿群在洒满金色余晖的湿地上觅食或戏水，威武高耸的鹿角格外醒目。这是今年新晋的鹿王，气定神闲，俯瞰天下，尽显王者风范。围绕在它身边的数百只雌性麋鹿，都是它的伴侣。不远处，还有一个鹿群，那是另一个鹿王的领地，它们纵横驰骋，追逐夕阳，消失在滩涂深处。

这生动的一幕，就在距游客不足百米的地方，真实的、实时地发生着。生活在现代文明中的人们，无不被眼前的场景所震撼，生发出人与自然最纯粹的情感连接，感受到最原始的生命力和自由。

麋鹿这种曾一度在中国灭绝的动物，如今在盐城的精心保护下，种群数量已突破8000头，再现了湿地滩涂的勃勃生机，成就了大自然最震撼人心的篇章。



1

日月岛康养旅游度假区
零碳旅游景区、太空文化主题、研学基地



2

泊心·黄沙港
海洋文化、渔港海鲜、海洋科普



3 丹顶鹤湿地生态旅游区

全世界最大丹顶鹤越冬地、网红“导游”丹顶鹤“盐·加利福尼亚”



4 荷兰花海

中国郁金香第一花海、王潮歌导演《只有爱·戏剧幻城》



5 日出海湾

黄海日出绝佳观赏地、海滨露营



6 野鹿荡

世界暗夜星空保护地、野生麋鹿栖息地

7 中华麋鹿园

世界上面积最大野生麋鹿园、仲夏“鹿王争霸赛”



8 西溪天仙缘

两淮海盐文化发祥地、“董永传说”发源地、江苏第一古塔——海春轩塔、《天仙缘》大型仙幻实景秀

9 黄海森林公园森林

全国首家“零碳旅游景区”、天然氧吧、国家首批森林康养基地、森林木屋

10 巴斗渔乡

中国人民海军起锚地、渔文化第一村、海鲜盛宴

11 条子泥景区

世界自然遗产地中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)核心区、观鸟胜地、潮汐树观赏地、邂逅勺嘴鹬

探秘“鸟类帝都”

深入万鸟朝圣净土

一望无际的黄海波涛起伏，仿佛地球的呼吸，深沉悠长。古长江、古黄河由此东流入海，远古河流运动，为候鸟迁徙提供了栖息乐园，这是时空、天地、生灵的完美邂逅。

生命的自由和自然的神奇，在这片滩涂上无处不在。东台条子泥湿地总是热闹非凡，滩面上、水塘里“挤”满了针尾鸭、绿头鸭、白腰杓鹬等大批鸟类。大潮涌来，滩上觅食的鸟儿纷纷避潮飞散，来到“720高地”落脚，这个神秘代码就是全球生物多样性保护的中国样本。

作为全球最重要的滨海湿地生态系统之一，条子泥景区位于东亚至澳大利亚候鸟迁徙的关键路线上，拥有世界上面积最大的潮间带湿地。每年，数百万只鸟类来此“朝圣”，或换羽、觅食，或越冬、繁衍，场面蔚为壮观，这片湿地因此被人们称为“鸟类帝都”。

全球仅存600多只的勺嘴鹬，每年有超过半数飞越8000公里，自带饭勺，来到盐城湿地觅食休憩，补给换羽，成为盐城生态友好的最佳见证者。



丰富的鸟类、珍稀的物种、壮观的鸟浪，使得条子泥成为观鸟和摄影爱好者心目中的胜地。在这里，每个时节都能看到不同的鸟类，全年都是最佳观鸟季。

盐城还是全球最大的丹顶鹤越冬地。一入冬，群鹤翩跹至此，栖息繁衍。“显眼包”网红小鹤“盐·加利福尼亚”作为中美交流的“友好使者”尤为引人注目，“盐·加利福尼亚”旅游专线一经开通就圈粉无数。

眺望星辰大海

邂逅自然绮丽浪漫

每年5月，“中国郁金香第一花海”荷兰花海，3000万株郁金香迎风怒放，如同云霞般灿烂，芬芳四溢。郁金香“退场”后，荷花、绣球花接续芬芳，百合花、向日葵次第绽放。除了花的明媚，这里还藏着爱的缱绻。王潮歌导演的《只有爱·戏剧幻城》，以其独特的艺术表达和浓郁的浪漫氛围，见证爱的多姿多彩和蓬勃生机。

挥别都市嘈杂，踏入国家首批森林康养基地黄海森林公园，仿佛走进了6.8万亩森林大氧吧。举目四望，水杉挺拔，高耸入云；侧耳倾听，林海阵阵，鸟鸣声声。

世界暗夜星空保护地野鹿荡，海风飒飒，野鹿呦呦，星光熠熠。吸引无数“追星者”聚集于黄海滩涂之上，仰望浩瀚星辰，捕捉宇宙间的壮丽景象。

日出海湾是观赏海上日出的绝佳地点。游客自驾到此，在海边支起帐篷，一夜守候，只为一睹红日初升的浪漫。退潮以后，走下海滩，光着脚丫，赶海拾贝，惬意无比。以海天为幕，与鸥鹭同框，这里随手一拍就是大片，朋友圈、小红书里尽是游客打卡种草的推荐。

黄海湿地是大陆邂逅大海的浪漫，亿万年的交融，形成神奇的“潮汐森林”，像极了地球的“文身”。而“湿地红了”是黄海湿地秋冬限定浪漫。红盐高密密层层，为黄海滩涂上如铺如霞的“红地毯”，壮美无边。

领略地道风物

细品人间至味清欢



黄海1号公路不止自然风光美，更提供游客丰富的沉浸式体验。

古韵西溪，东台文化之根，是两淮海盐文化的发祥地和“董永传说”的起源地。在这里，历史与艺术相得益彰。海春轩塔屹立千年，北宋“三相”为民造福的佳话流传至今。这里不仅有两淮海盐文化的深厚积淀，还展示了国家级非遗“东台刺绣”。白天，可以在西溪讲堂聆听文化讲座，感受书香；在三相阁美术馆欣赏艺术作品，探寻古今文化精髓。夜晚，神仙眷侣《天仙缘》实景演出，演绎千古传奇，带来扣人心弦的故事与震撼视觉体验，展现“天仙”人间烟火”。

黄海1号公路全长数百公里，沿途，崇港、斗龙港、黄沙港、新洋港、翻身渔港等五个渔港风情小镇各具特色，呈现了一幅生动的渔家画卷。游客不仅可以感受渔港小镇的如画风景，还能沉浸式穿梭于海鲜大卖场、水手之家、渔港风情街等，品尝海肠的肥美脆嫩、鲍贝的鲜嫩爽滑、皮皮虾的甜糯弹牙、螃蟹的壳薄肉嫩，每一口都让人回味无穷。

此外，“盐城八大碗”“纵湖八鲜”“九龙九鲜”……都是盐城美食文化的生动注脚，令盐城滋味从此有了具象的表达。

品味“各美其美”的湿地风光，打开“美美与共”的时代画卷。黄海1号公路上，还有更多的美好和惊喜，期待您身临其境，去发现、去探索、去感受，畅享盐城文旅带来的神奇体验。

